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Тип урока : Повторительно - обобщающий.
Цели урока:   

1. Образовательные: Обобщить, систематизировать, повторить материала по теме «Колебания и волны», подготовиться к контрольной работе. 

2. Развития: развивать : практические навыки в работе с решением различных типов задач; умения выделять главное в изучаемом материале, логически излагать мысли; познавательный интерес обучающихся, внося в содержание урока элементы новизны, связи их с жизнью.

3. Воспитательные: воспитывать интерес к предмету, формировать материалистическое понимание физических явлений.

                     Ход урока.
1. Организационный момент (проверка посещения урока, наличия принадлежностей, сообщение целей и задач урока).
2. Повторение изученного материала.

А).  Разминка
 Беседа по вопросам:
1.Какое движение называется колебательным?

2.Какие виды колебательных движений знаете? Дать им определение. Привести примеры.

3.Что такое волна? Какие виды волн знаете? Дать им определения .Привести примеры. 

4.Сформулировать условия возникновения волн.

5.Какая волна называется звуковой? Характеристики звуковой волны – громкость, высота, тембр. Тон. Шум. Эхо?

Б).Индивидуальная, самостоятельная работа.

Два обучающихся у доски, остальные работают в тетрадях.

Повторение характеристик колебаний и волн.
Вопрос учителя: О каких физических величинах характеризующих колебательное движение и волны идет речь? Записать их буквенное обозначение.( Учащиеся у доски используют обратную сторону подвижных частей доски, закрывая свои записи друг от друга и от класса).

1.Расстояние между двумя горбами или впадинами. (Длина волны).

2.Число колебаний за период. (Частота).

3.Максимальное отклонение тела от положения равновесия. (Амплитуда).

4.Время одного полного колебания. (Период).

5.Длительность процесса. (Время).

6.Величина, показывающая, как быстро меняется перемещение с течением времени (Скорость).
7.Любое отклонение тела от положения равновесия (Смещение).

( Проверка правильности выполненного задания : обучающиеся с мест оценивают работу).

В).Работа в парах. Самостоятельная работа.
Проверка знаний формул по теме.

Выдается карточка с формулами – физическое лото и вопросы на листочках, необходимо закрыть правильный ответ.

(Проверка – пара ,выполнившая задание раньше всех , отвечает на вопросы лото).

Г). Работа в парах. Решение качественных задач.

1.Кто быстрее машет крыльями в полете: муха, шмель или комар? Как это определить?
2.Почему при проверке колес вагонов во время стоянки поезда, их обстукивают молотком?

3.Как могут космонавты переговариваться на Луне?

4.Может ли эхо возникнуть в степи?

5.Почему в горах эхо многократно?

6.Почему в туман гудки теплоходов, тепловозов слышны на более далеком расстоянии, чем в солнечную погоду?

(При проверке решения представитель пары отвечает, а обучающиеся дают оценку ответу).

Д). Представление мини – проектов обучающимися.

Балахонова Настя- «Сейсмические волны».

Годзюмаха Владислав – «Ультразвук».

Е).Решение задач у доски.

1.По графику колебаний частиц определить амплитуду, период, вычислить частоту.
2.По графикам волны и колебаний частиц в данной волне определить скорость распространения волны.

Ж).Экспериментальная задача: продемонстрировать движение нитяного маятника и описать его движение с энергетической точки зрения.

( Точки максимального значения кинетической и потенциальной энергий, переход из одного вида энергий в другой).

З).Работа в группах по 4 человека. Экспериментальное задание.

Дано: груз , нить, секундомер ( Длина нити равна длине парты).

Задание проблемное: предложить способ определения площади парты с помощью нитяного маятника. (Необходимо использовать формулу периода математического маятника, вывести из нее длину маятника.

Нить сложить в несколько раз, подвесить к ней груз, привести в движение маятник, посчитать число колебаний за определенное время. Найти период колебаний, значение периода подставить в выведенную формулу длины. Найденную длину части нити ,умножив на количество частей получить длину всей нити. Нитью известной длины измерить длину и ширину парты , найти площадь парты).

И).Тест. (Текс из  книжки тестов для 8 класса).
Варианты 1 и 2.

3 Подведение итогов.

4.Домашнее задание.

Повторить параграфы 17 – 27, по выбору обучающихся: составить кроссворд «Лесенка» по теме; выполнить экспериментальное задание «Используя способ определения длины нити, выполненный на уроке, определить площадь пола одной из комнат вашей квартиры».
